

牢记嘱托 建成支点 当好龙头

AI+助力万家企业数字化转型
头等舱科技“冲上云霄”



武汉头等舱科技股份有限公司创始人、总经理任杭。

从消防员到互联网创业者,从守护航空安全到赋能实体经济,任杭的每一次转型都带着战士特有的果断和责任感。如今,他创立的武汉头等舱科技股份有限公司(以下简称头等舱科技)历经11年发展,已经冲上云霄,成为一家自主研发AI+数字化营销系统和小程序的国家级高新技术企业,为上万家企业提供数字化解决方案。

任杭出生在湖北黄冈农村,从小便有着一个“军人梦”。2008年考入南昌理工学院飞机制造技术专业,“选择这个专业,就是希望毕业后能进入部队做机务兵”。2012年,任杭大学毕业后看到厦门高崎国际机场消防大队正在招聘,他又义无反顾地加入消防大队,以另一种方式实现“军人梦”。然而一

2013年,微信支付正式上线,任杭敏锐地嗅到商机。“当时在深圳地铁里看到报纸报道微信支付上线,我就觉得这是个趋势。”2014年,他带着仅有的几千元,和两个合伙人回到武汉,在洪山科创中心共享办公室开始了创业之路。创业最难的是从0到1,创业初期,如何让产品走向市场成为难题,几位创业小伙伴开始了“扫楼”模式。“我们定的目标是用三个月时间,让武汉主干道上的每个实体店、每栋写字楼里的商家都知道头等舱是做什么的。”任杭回忆,当时每天背着电脑、宣传册,挨家挨户拜访。最困难的时候,几个人挤在月租1000元的两室一厅里,每

“之前做新品推广,拍视频光脚本就磨3天,改2版还没踩中消费者喜好,最后播放量不如人意。现在用头等舱的AI系统,输入3个关键信息,20多分钟输出3版脚本,配上图片和视频,能自动剪辑配乐,在各大主流平台播放,播放量直接涨50%,周期缩一半不止!”武汉某科技公司市场部负责人张磊的反馈,印证了头等舱科技AI+产品的实战价值。而打造出这套“帮实体企业降本增效”系统的,正是任杭和其核心技术团队。“让天下没有难做的实体”,这是头等舱科技自创立以来始终坚守的创业初心,也是其在数字化浪潮中持续前行的美好愿景。为了实现这一目标,任杭带领团队凭借多年深厚技术积

在任杭眼中,真正的企业家精神,是坚持初心、坚守向善,将个人理想融入国家发展浪潮的执着追求。任杭为公司提炼出独具特色的四条核心理念:一是始终扎根数字化领域,把精力全放在主业务上;二是不贪求短期规模扩张,更看重企业的长久发展;三是把解决客户实际痛点当成核心目标,所有业务和服务都围绕客户真实需求展开;四是坚持为客户提供“头等舱”级别的高品质产品与服务,始终把客

转行,从火灾救援一线到闯荡互联网。次意外受伤导致右脚骨折,他不得不离开热爱的消防一线。2012年,退役后的任杭站在人生十字路口,怀揣着“闯出一片天地”的信念,他选择了一条最具挑战的道路,南下深圳,干起了互联网销售。初入行时,任杭连续三个月没有开单,“师傅觉得我太笨,建

创业,“扫楼”扫出行业口碑。天步行十几分钟到公司,一天“扫楼”完毕,大家还要复盘总结经验,互相打气鼓励。这段拼搏的日子,让任杭恍如回到了在消防大队奋战的时光,更燃起了斗志,“逢山开路,遇水架桥,永不退缩,这是多年的大队历练带给我的精神力量。”正是这种最原始的推广方式和不屈不挠不放弃的精神,让他们在第四个月收获了第一笔订单。2017年,微信小程序刚刚上线,任杭再次敏锐捕捉到商机。“当时我们看到,小程序比传统二维码更方便用户留存,这将是下一个风口。”他立即组织技术团队全力投入小程序开发,成为武汉最早的小程序开发服务商之一。

技术深耕,从微信营销到AI+赋能全链条。累,以及对市场需求的敏锐洞察,在关键发展节点上精准把握的三个“最早”,也一步步打造出贴合实体企业需求的特色产品体系和核心竞争力:2013年,布局微信营销领域,深耕二维码应用系统的研发与落地,帮实体商家打通线上获客的初步通道;2017年迅速抓住微信小程序新兴机遇,成为武汉地区最早一批提供小程序开发服务的团队;2019年,启动AI短视频矩阵系统的研发,将企业视频创作的效率足足提升了数十倍,大幅降低了实体商家的运营成本。在产品特色方面,头等舱科技构建了独特的“技术+流量”双轮驱动模式。公司历经十余年发展,建立了包含1万

坚持初心、坚守向善,企业才能常青。户的体验和效果放在重要位置。在商业向善的实践中,任杭持续为农户、大学生开展新媒体短视频直播培训,让更多人在数字时代找到发展新路径。对于正走在创业路上的年轻人,他诚恳建议:“别贪大求全,先选自己擅长的细分领域,把‘小而美’做扎实。”展望未来,头等舱科技正在从技术提供商向生态构建

议公司辞退我”。但不服输的任杭用最“笨”的办法坚持,每次跟随师傅拜访客户时对话术进行录音,晚上回到办公室逐字整理成文字,像背课文一样反复背诵。所有同事都下班了,任杭还在公司加班打电话。第四个月,他终于签下了第一单。凭着这股韧劲,任杭从销售“小白”一路成长为销售经理,完成了职业生涯的第一次蜕变。

2018年,在洪山科创中心的推荐下,任杭参加了湖北省大学生创业大赛。这对不善言辞的他来说是巨大挑战。为了备战大赛,他报名参加演讲培训,连续三天两夜反复练习演讲内容。他对着镜子反复练习每个手势、每个停顿,直到把演讲稿背得滚瓜烂熟。功夫不负有心人。在电视大赛现场,任杭从容完成了5分钟路演,斩获大赛奖项。“获奖对我们来说是极大的肯定,多家媒体对我们进行了宣传报道,让我们的项目被更多机构、企业看见。”大赛之后,业务订单纷至沓来。“这次曝光让头等舱科技实现了品牌的重要跃升,让我们创业信心十足,也为后续发展注入了强劲动力。”

多个社群、100多个大号、覆盖500多万粉丝的私域流量池。任杭举例说:“比如我们为某矿泉水品牌定制的小程序,不仅提供技术支持,还能通过我们的流量池帮助推广销售。”头等舱科技已完成从IT科技先锋向AI+数字化领军者的全面转型,立志打造全国领先的AI+数字化赋能平台,助力企业业绩持续增长。自主研发的AI短视频矩阵系统,能为企业精准降本增效,服务覆盖线下服务、零售、医疗、餐饮等多个领域。公司从3人团队扩至58人,累计拿下100多项知识产权和发明专利,并与国家电网、湖北电信、美的、周大福等头部企业合作,登陆新三板挂牌上市,全国拥有6家分支机构、100多家服务商,业务辐射全国。

者升级,积极布局并进入“一带一路”市场,为中亚五国、东南亚客户提供多语言的跨境电商系统。(长江日报记者吴秋娜 通讯员胡学英 左虹)

新时代武汉民营经济风采 95
武汉市委统战部 武汉市工商联 长江日报 主办

歌声连起两座城
江城尔滨携手共唱《长江之歌》

十四届琴台音乐节

江风伴歌声,灯火映初心。10月21日晚,长江之上,“船长九号”游船化身流动的艺术舞台,音乐剧《夜幕下的哈尔滨》剧组成员登船而立,在两江两岸灯光秀的映衬下,先后唱响《茫茫夜》《长江之歌》等经典曲目,与游客共赴一场跨越时空的对话。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,音乐剧《夜幕下的哈尔滨》将亮相第十四届琴台音乐节,于10月22日、23日在琴台大剧院连演两场,让观众回想起抗战期间,江城和尔滨远隔千里,却同样万众一心的抗战豪情。剧组成员提前登船互动,以“歌声连双城”的创新形式,让观众在长江美景与经典旋律的交融中,提前感受这部作品承载的厚重历史底蕴。长江之上,游船航行,夜色中的黄鹤楼、龟山电视塔闪闪发光。音乐剧《茫茫夜》的旋律响起,演员们深情的演唱仿佛将观众带回1934年的哈尔滨,重温那段坚守信仰的岁月。当游船驶过长江大桥,《长江之歌》的激昂旋律响起,又将思绪拉回当下,展现出武汉这座英雄城市传承至今的爱国豪情。“我们赞美长江,你是无穷的源泉……”现场氛围热烈非凡,游客纷纷举起手机记录这一难忘时刻,掌声与叫好声此起彼伏。来自合肥的刘女士与丈夫站在前排跟唱,激动地表示:“在长江之上听《长江之歌》,这种体验太特别了!”烟台游客叶女士特意索取了琴台音乐节节目单,她感慨:“来武汉游玩三天,今晚的游船音乐秀堪称惊喜,既能赏江景又能感受艺术氛围,武汉人的生活太有幸福感了。”武汉籍演员刘宇希在剧中饰演柳絮影,她难掩对家乡的热爱:“能带着这部抗战题材作品回家演出,我倍感自豪。”剧组伙伴多数人是首次来汉,刘宇希当起向导介绍武汉美景,并计划带大家品尝地道藕汤,为第二天的演出积蓄能量。湖北籍青年演员高品饰演高中生罗世诚,他认为这部作



音乐剧《夜幕下的哈尔滨》剧组成员在长江游船上歌唱。王卓卓 摄

品对年轻人极具吸引力:“罗世诚的坚守精神能引发当代青年共鸣,虽然不同时代的坚守内容不同,但向美好未来奋进的追求是相通的。”站在游船甲板演唱时,夜色中闪光的黄鹤楼让他印象深刻:“江景与歌声交融的氛围感太震撼了!”这是他第二次来汉演出,闲暇之余他打算深入体验武汉的烟火气,品尝更多特色美食。演员席同歌用“浪漫”形容这场长江演唱:“在江面上与观众共同演绎经典,这样的经历令人难忘。”他邀请观众走进琴台大剧院观看演出,铭记先烈用热血换来的和平生活。饰演玉旨雄一的四川籍演员刘畅感慨长江与松花江承载的城市精神:“江边人民的豁达坚毅是共通的。”提前两天来汉深度游的他,

已经游览了武汉大学、武汉音乐学院等,去了水塔美食街、万松园美食街,品尝了靓靓龙虾、藕汤等特色美食,“武汉人都很真诚、很热情,我特别喜欢武汉”。作为承载几代人记忆的经典作品,《夜幕下的哈尔滨》拥有深厚群众基础。1982年原著小说问世后,王刚播讲的广播版吸引超3亿听众;1984年同名电视剧引发收视热潮,成为一代人的集体记忆。如今,音乐剧版在保留经典内核的基础上实现艺术创新,由保利文化集团艺术总监周涛担任总制作人,中国音乐剧协会主席陈浩执导,集结国内一线创作团队,以26首原创歌曲串联起悬疑叙事与浪漫史诗,让观众在视听震撼中重温那段“于黑暗中寻光明”的烽火岁月。

德耀江城
武汉地铁值班站长宋庆:
急救先锋救下多名乘客性命

长江日报(记者陶常宁 通讯员李丹 产启斗)“C出入口是车站的重点巡查区域,因为这里紧邻湖北省中西医结合医院,老年乘客出入频繁。”近日,武汉地铁6号线三眼桥站值班站长宋庆接班后,像往常一样开始巡查C出入口通道,检查电梯、消防、照明等设施。完成出入口巡查后,宋庆又来到站厅查看AED(自动体外除颤器)设备,“每天都要检查,以备紧急情况”。去年11月,一名乘客在地铁车厢内突然晕厥,宋庆在车站接应后,迅速判断患者状况。他通过拍打肩部、大声呼唤、触摸颈动脉、贴近胸部听心跳等方式,确认患者失去意识、停止呼吸和心跳。他立即实施急救,经过两轮胸外按压和人工呼吸后,使用AED对患者进行电击除颤,患者恢复了呼吸和心跳。今年3月,一名乘客突发呼吸性碱中毒,宋庆一边安抚患者情绪,一边安排同事取来塑料袋,“您别紧张,对着袋子慢慢呼吸。”他指导患者将塑料袋罩在口鼻处,进行“回吸”动作,以增加血液中的二氧化碳浓度,缓解症状。约10分钟后,患者的呼吸逐渐平稳。作为一名地铁工作者,宋庆用14年的职业生涯诠释责任与担当。他凭借专业的急救技能和高度的责任心,累计救助上百名乘客,收到多面锦旗和数封表扬信。在日常工作中,他总是热心助人,帮助寻找遗失物品,搀扶行动不便的老人,接待视障乘客。由于车站靠近医院,他还主动将服务范围延伸至“站外100米”。自2016年担任值班站长以来,宋庆积极参与应急演练,形成了“我们就是救援”的理念和成熟的应急处置流程,“只要生命需要,我们就在”。目前,武汉地铁已有超过2000名员工取得红十字救护员证书,他们定期接受专业急救知识培训,随时准备为乘客的生命安全保驾护航。



宋庆检查自动体外除颤器。长江日报记者陶常宁

290岁“柿子王”年年挂果

长江日报(记者明晓生 通讯员孙殊 薛义)一枚熟透的柿子从高空坠落,秒变“柿饼”。这是金秋时节,长江日报记者在武汉“柿子王”古树旁偶遇的一幕。黄陂区木兰乡七里岗村魏柳家湾,生长着39棵百年以上的柿树,占全市古柿树总数的28%,是目前武汉规模最大的古柿树群落。10月17日,记者现场探访看到,农田旁边的一片林地,有一棵高19米、胸围1.8米,需两人才能合抱的古柿树,树叶已快掉光,枝头垂挂着数枚红柿。树下草丛中,满是成熟后掉落的柿子。“这是武汉最长寿的柿树,今年大约290岁了,年年结果。”黄陂区园林和林业局资源管理科科长徐文进说。武汉200年以上的古柿树有5棵,其中4棵位于魏柳家湾。另外3棵分布在离“柿子王”不到15米的范围内,树龄分别为约210年、230年、260年。熟透的柿子,每天引来成群鸟雀聚餐。七里岗村村支书陈军辉说,魏柳家湾祖辈有种植柿树的传

统。以前柿子成熟时节,村民们会采摘下来挑到城里售卖。如今满树红柿就成了乡村秋天最美的风景,观光游客纷至沓来。今年75岁的朱婆婆回忆,这些古柿树每年都结果,一棵能结好几百斤。以前家家户户摘柿子,现在年轻人都外出打工,就没人摘了。距离魏柳家湾西边不到1公里的木兰乡刘咀村赵家湾,也有5棵百年以上的柿树,最长寿一棵207岁。记者看到,这棵古柿树叶和柿子几乎已掉光,其余4棵均挂满果实。一位村民摘下几枚柿子请大家品尝,口感软糯甘甜。村支书甘松说,虽然古柿树不再是“摇钱树”,但村民们都对它们爱护有加。去年,黄陂区园林和林业局清理掉林下的灌木和杂草,新修了两条总长300米的鹅卵石小径,将20余株古柿树串联起来,在树穴周围加装护栏保护,还修建了凉亭、长椅,供市民游客休憩。



拥有武汉最大古柿树群落的黄陂区魏柳家湾。